

2022年03月25日 星期五
责编:邱 峰
美编:陈春艳
校对:曹韵红

核酸检测价格将下调

检测及试剂费用总和不超过每次28元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖)记者从市医保局了解到,3月23日,省医疗保障局联合省卫健委、省市场监管局出台了《关于新型冠状病毒检测医疗服务项目有关事项的通知》,下调“新型冠状病毒核酸检测”项目价格。

全省将新增“新型冠状病毒抗原检测”医疗服务项目,公立医疗机构开展新型冠状病毒抗原检测,按照“价格项目+检测试剂”的方式收费,费用总额最高不超过12元/人次。其中,检测项目最高价格5元/人次,抗原检测试剂(含采样器具)零差率销售。上述价格为全省最高指导价。同时,下调“新型冠状病毒核酸检测”项目价格。公立医疗机构“新型冠状病毒核酸检测”项目单人单检价格统一降至每人次20元,检测以及试剂费用总和不得超过每人次28元;混检价格统一降至每人次8元。

新价格将从3月28日起正式实行。

全国计算机等级考试湖南工大考点停考

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静)记者昨从市教育考试院获悉,受疫情影响,原定于3月26日至28日举行的全国计算机等级考试部分考点停考,湖南工业大学考点涉及其中,考生即日起可申请退费。

报考费将由教育部教育考试院在本次考试结束后,按原报名支付渠道全额退回,有关考生于3月26日前联系所报考考点申请退费事宜。请考生密切关注湖南省教育考试院官网(<http://jyt.hunan.gov.cn/sjyt/hn-sjyksy/>)和湖南考试招生微信公众号所发布的信息,了解考试最新情况。

天元家鸿口腔门诊部被关停

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭昕吾)3月24日,天元区泰山街道一家口腔门诊部,因未按照相关规定开展工作人员核酸检测,被天元区卫健执法大队关停。

当天上午,天元区卫健执法大队对辖区医疗机构开展疫情防控工作监督检查,发现天元家鸿口腔门诊部多名工作人员核酸检测频次未达到“两天一检”的规定要求。执法大队大队长曾明浩介绍,核酸检测是筛查新冠肺炎的主要手段,能及时阻断新冠肺炎传播,搜索潜在的新病毒感染者。这家门诊部未按要求组织人员进行核酸检测的行为,已涉嫌违反《传染病防治法》等法律法规有关规定。

网约车、出租车疫情防控举措落实得如何?

长点心吧 仍有司乘不佩戴口罩
值得推广 场所码应用到网约车

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平 实习生/熊珍)打车不少市民常用的出行方式,乘坐出租车、网约车出行要严格落实疫情防控措施。3月24日,市新冠肺炎疫情防控指挥部对网约车、出租车疫情防控举措落实情况开展专项督查。

督查人员在湖南澳德信息科技有限公司监控中心通过智能监管平台对部分网约车疫情防控落实情况进行了抽查。

监管平台实时监控画面显示,个别网约车驾驶员和乘客均未佩戴口罩;有驾驶员未按要求佩戴口罩或佩戴口罩不规范;有驾驶员对没戴口罩的乘客未进行提醒。

督查人员要求滴滴出行科技有限公司、株洲京桔新能源汽车有限公司落实平台主体责任,对存在的问题限期整改;严格落实从业人员核酸检测要求、场所码查验制度、从业人员疫苗接种工作、落地核酸检测机制,从外省及省内涉疫地区来(返)株的从业人员落实核酸检测“7天3检”。营运过程中,严格落实“乘客未戴口罩,禁止乘车;司机未戴口罩,禁止营运”。

在湖南北汽银建巴士汽车服务有限公司,督查人员对出租车从业人员核酸检测、疫苗接种、是否去过外地等情况进行检查。银建公司填



报的统计表显示,在3月18日、21日,有5辆出租车到过长沙、湘潭。

督查人员要求全体出租车从业人员做到疫苗“应接尽接”,严格落实落地核酸检测机制,从外省及省内涉疫地区来(返)株的从业人员落实核酸检测“7天3检”。营运过程中,严格落实“乘客未戴口罩,禁止乘车;司机未戴口罩,禁止营运”。

督查中也发现一些创新举措。株洲京桔新能源汽车有限公

司向网约车驾驶员发放该公司场所码,张贴在副驾驶及后排座位的车门上,要求乘客上车先扫场所码。此举一方面确保乘客绿码乘车,另一方面留下乘车信息便于流调追溯。

市交通运输局工作人员表示,将面向网约车、出租车推广该方法,同时请乘客主动配合网约车、出租车疫情防控工作,坐车先扫码,规范戴口罩。

新闻链接 客运车辆司乘未戴口罩,一律停运1天

3月22日,市交通运输局发布《关于切实做好当前全市交通运输领域新冠肺炎疫情防控工作的通知》,禁止出租车、公交车、长途汽车等公共交通工具驶往或

的,车辆集中停运7天,驾驶员集中学习3天;各类违反防控要求的行为都将在服务质量信誉考核中予以扣分处理。

相关新闻 部分学校工作人员防控经验不足

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)校园疫情防控事关全体师生的生命安全和身体健康。3月24日下午,市新冠肺炎疫情防控指挥部对校园防控举措落实情况开展专项督查。

一些重点场所工作人员疫情防控经验不足。督查人员在株洲铁航卫生学校看到,保安、保洁员等戴口罩不规范,测量体温不规

范。部分学生聚集在室内未戴口罩,校园商店内学生未保持一米距离,存在防疫漏洞。

“目前,在消毒、晨午检、‘两码’收集等方面,各学校做得比较好,严格管控到位。部分学校对疫情防控所需的物资储备情况,要做到及时清查。”市教育局党委委员、副局长唐厚舜说。

警方开展暗访清查,全市3500余家娱乐场所基本关停
歇歇手吧 还有人“顶风”聚集打牌

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 温琳 通讯员/杨超 李茂春)连日来,我市坚持“动态清零”政策,要求全市密闭娱乐场所、人员相对集中的休闲场所、棋牌室场所暂停营业,但有人置若罔闻。3月22日晚,市公安局统一开展暗访清查行动。

当晚9时,暗访组来到芦淞区庆云山庄棋牌室检查。棋牌室并未停业,隔间内有四五年中年女子聚在一起讨论如何“买码”。暗访组当即批评教育,并将她们劝返。

清查行动中,市区两级公安机关多警种联合作战,出动公安民警、协辅警5156人次,检查各类型KTV、足浴、桑拿、棋牌室等场所3500多家。对存在安全隐患的72家单位和场所下发了整改通知书,对27家未暂停营业的棋牌室、麻将馆、密闭娱乐场所当场责令关停。目前,我市3500多家棋牌室、麻将馆、密闭娱乐场所和人员相对集中的休闲场所基本关停。

另外,记者从市文旅广体局获悉,接省文旅厅关于关闭相关文化旅游场所的通知,从3月24日下午5点起,网吧、电竞酒店、密室逃脱场所、剧本杀场所全部暂停营业,相关部门将进行督促检查。



▲3月24日,搜救人员在事故核心现场继续进行搜索工作。新华社记者/陆波岸 摄

聚焦东航客机坠毁事故新进展
基本确定事故主要撞击点
已搜寻到遇难者遗物21件

○ 搜救人员一寸一寸寻找第二个黑匣子

24日下午,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部举行第四场新闻发布会,介绍事故现场搜寻救援进展情况。

现已基本确定事故的主要撞击点,飞机大部分残骸集中在主要撞击点周围半径30米左右的核心区域。深度从地表向下延伸最深处大约20米。

截至24日16时,共搜寻到遇难者遗物21件、飞机残骸183份和部分遇难者遗体残骸,已移交调查工作组。

已经找到的主要残骸包括:发动机部叶片及涡轮残件、发动机吊架残件、左右侧水平尾翼残件、副翼自动驾驶作动器以及带有部分翼梢小翼的机翼残件。还发现了驾驶舱内的机组逃生绳和机组手册残片以及部分组件件。

第一部记录器(黑匣子)已于昨晚由专人送达在北京的译码实验室,数据下载和分析工作正在进行,目前不能排除存储单元损坏的可能性。

○ 失事飞机不涉及拨叉检修问题

就近日海外网络有传言,东航曾开展自主维修737-800“pickle fork”(拨叉)的有关情况,猜测与事故有关。刘晓东表示,本次事故中的B1791号飞机,机龄仅6.8年,共计飞行8986架次,没有达到机型适航指令标准中“拨叉”部件最严格的检修标准——22600个飞行起落。失事飞机不涉及该部件检修问题。

○ 200多名旅客家属已前往事故现场

截至24日早上8:00,广西梧州(含藤县)住宿的56位旅客家属共计305人,涉及52个家庭。在指挥部的统一安排下,已有200多名旅客家属前往事故现场。自24日起,东航和各地方政府工作人员将对所有旅客家属进

行一对一慰问,包括在梧州、昆明、广州及其他城市的所有旅客家庭。同时成立了信息统计专项小组,持续收集和更新旅客家属的各项诉求,尽最大努力服务好、保障好各家家属。

(据央视新闻、新华社等)

相关新闻 国务院安委办、应急管理部:
举一反三坚决遏制重特大事故

记者24日从应急管理部获悉,日前,国务院安委会办公室、应急管理部联合印发通知,要求各地区、各有关部门和单位以东航“3·21”坠机事故为警示,全面排查整治重大安全隐患,紧紧围绕各行业领域安全隐患,坚决遏制重特大事故发生。

通知强调,要举一反三全面排查整治重大安全隐患,紧紧围绕各行业领域安全隐患,坚决遏制重特大事故发生。要健全灾害性天气会商研判机制,及时发布预警信息,督促落实人员转移避险和停工、停产、停运、停课等措施,严防发生群死群伤。

通知要求,要立即开展民航安全隐患排查,深入排查安全思想认识、专业队伍建设、规章标准执行、安全管理链条、安全保障能力、安全责任落实等方面存在的问题,及时整改到位。

致群死群伤的重点单位,及时采取有力有效管控措施。

通知指出,春季气温波动大,是各类自然灾害多发时段,要及时保持应急状态,有力应对事故灾害。要健全灾害性天气会商研判机制,及时发布预警信息,督促落实人员转移避险和停工、停产、停运、停课等措施,严防发生群死群伤。

(据新华社)

2022年03月25日 星期五
责编:肖星平
美编:陈春艳
校对:袁一平

俄决定向“不友好国家”
供气时改用卢布结算
乌总统呼吁法国大企业撤出俄市场

俄罗斯总统普京23日宣布,俄方向欧盟成员国、美国等“不友好国家”供应天然气时将改用卢布结算。普京说,俄方将按照合同规定的数量和价格继续供应天然气,俄政府和央行应在一周内确定使用卢布进行相关结算的程序。乌克兰总统泽连斯基同日向法国议会发表演讲,希望欧盟做出有利于乌克兰加入欧盟的历史性决定。他同时呼吁法国大企业撤出俄罗斯市场。

○ 俄将驱逐美国外交人员

俄罗斯外交部官网23日发表声明说,俄方当天向美国驻俄大使团发出照会并提交一份名单,将驱逐俄方列为“不受欢迎的人”的美国外交人员,以回应美方此前驱逐俄常驻联合国代表团外交官、联合国秘书处的俄方工作人员。声明说,美国对俄罗斯的任何敌对行动都将得到果断和充分的回应。

据塔斯社23日报道,俄罗斯驻波兰大使安德烈耶夫在俄罗斯第一频道的直播节目中说,波兰冻结了俄驻波大使馆的账户,此举违反维也纳公约。

○ 俄乌成功开通7条人道主义通道

俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫23日晚说,乌克兰北部城市苏梅一辆救护车22日遭乌方炮弹袭击,导致4名医务人员死亡。俄方23日继续开放基辅、切尔尼戈夫、苏梅和哈尔科夫方向的人道主义通道。自3月2日以来,俄罗斯已向乌克兰运送4554吨人道主义物资,开展561次人道主义行动。

乌克兰副总理韦列修克23日在新闻发布会上表示,当天乌俄就开通9条人道主义通道达成一致,最终成功开通7条。乌总统办公室副主任季莫申科23日表示,当天乌方通过人道主义通道成功疏散4500多名居民。

○ 北约将在东欧部署更多作战部队

北约秘书长斯托尔滕贝格23日说,北约将大幅增加部署在其东翼的作战部队,同时重申乌克兰加入北约“不在议事日程上”。

北约将于24日召开特别峰会讨论俄乌冲突。斯托尔滕贝格23日在记者会上说,北约计划在保加利亚、匈牙利、罗马尼亚和斯洛伐克部署4个新的战斗集群。连同部署在波罗的海国家和波兰的现有部队,北约将在其东翼,从波罗的海到黑海,拥有8个多国战斗集群。

斯托尔滕贝格称,北约目前有数十万部队处于高度战备状态,主要部署在北约东翼。这些部队拥有空中和海上力量的支持,包括位于北欧和地中海地区的5个航母打击群。

(据新华社)